

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRÁFICAS



Bellas muchachas que presidieron la fiesta andaluza celebrada en Córdoba la Viena, en honor de la Peña Electromecánica de Madrid, con motivo de su estancia en esta capital. (Fotos Santos)

No pida nunca "aros de piston"; pida siempre "aros BRICO" y asegúrese de que se los entregan en sus característicos sobres individuales (registrados) con el precinto intacto.

Carteleras en la 1ª plana

El plazo para el pago de las Patentes de automóviles

"Córdoba Automovilista Club" recuerda a los señores automovilistas de la capital y de los pueblos, que el plazo voluntario para el pago de las Patentes de automóviles, camiones y motocicletas, es desde el 1 al 15 del mes actual, y cuyo cobro se efectuará en la forma determinada por la administración de Rentas Públicas, de esta provincia y en las respectivas zonas. El secretario, Francisco Quesada.

FUTBOL

Los partidos del domingo

El próximo domingo se jugarán en el Stadium América, los partidos finales correspondientes al Campeonato de los no federados. "Copa Racing", primero y segundo grupo.

A las diez de la mañana, se enfrentarán los equipos Once Rojo (B) y Electromecánica F. C., haciendo entrega al vencedor de este encuentro de la Copa donada por el Racing para el segundo grupo.

A las seis de la tarde, C. D. Córdoba y Artillería F. C. Adjudicándose la copa del primer grupo al equipo victorioso, ya que por haberse retirado de este torneo los demás clubs, no ha lugar a más partidos, pues el Once Rojo, que unido a estos dos clubs, son los únicos que han continuado este Campeonato, ha celebrado ya sus encuentros respectivos con estos equipos.

El Racing a Peñarroya

El domingo día 5, se desplazará a Peñarroya el Racing F. C., para contender en partido amistoso, con el Club Deportivo de aquella localidad.

El amateur del Racing

La directiva del Racing continúa con todo interés las gestiones con elementos locales, con el fin de organizar su equipo amateur.

Hasta el momento, han fichado casi todos sus jugadores a excepción del defensa izquierda e interior derecha.

GORI

UNA BODA

En la iglesia parroquial de San Pedro ante el altar de los restos de los Santos Mártires de Córdoba, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella señorita Mariana Acellano Arillo con el joven don Isidro Nuñez Cerro.

La novia vestía elegante traje blanco y magnífico velo. El novio vestía de etiqueta. La cola de la desposada era llevada por la monísima niña Candidita Nuñez Vaquero.

Actuaron de padrinos doña Fabiana Vaquero Torrera y don Francisco Nuñez Cerro, hermano del novio.

La iglesia estaba adornada profusamente con plantas y flores y una lucida orquesta actuó durante la ceremonia.

Después del solemne acto fueron invitados espléndidamente con un lunch los numerosos invitados, en casa de la novia, terminando con un animado baile que duró hasta las altas horas de la noche. Entre las bellas señoritas que asistieron recordamos a Matilde y Eulalia Muñoz, Carmela García Alvarado, Lolita Vaquero, Carmen Hidalgo, Dolores y Pepita Otero, Luisita y Rosalía Nuñez Arillo, Anita Sánchez, Lola Aroca, María Amado, Fernanda Moreno, Josefa Rodríguez, Paquita Montes, Ramona Moreno, Blanca Moreno, Pera Castilla, Rafaelita y Carmen López, y Maruja Camuña.

Los novios salieron en el expreso para visitar varias poblaciones españolas.

Les deseamos mucha felicidad.

DINERO

Con garantía hipotecaria daría al 6 por ciento en Córdoba y su provincia en operaciones de 5.000 pesetas a 100.000 sin intervención de corredores.

Dirigirse por escrito con detalles a "CART". Apartado 911. Madrid.

¿QUÉ S VERANEAR GRATIS EN LAS PLAYAS DE CÁDIZ?

Comprar en los ALMACENES HIERRO ARAGÓN y obtendréis esas ventajas.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta popularísima clase de publicidad hasta cinco líneas son a 65 céntimos con derecho a las dos ediciones. Por cada línea más se abonará 0'15 céntimos.

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Compras y ventas VERDADERA OCASION.

—Debdo a nuestra venta tan grande de pañería, tenemos infinidad de retales de paños riquísimos, que realizamos a mitad de su valor. "PAÑERIAS MODERNAS, Plaza de la República. Teléfono 1521. Córdoba.

VENDO UN PIANO, marca Plaza, seminuevo, en 1.000 pesetas. Para verlo y tratar, en la calle de las Parras, número 13.

COMPRO carrito valenciano con arreos y semoviente. Dirigirse a Lucila Pelayo, 18. Peñarroya-Pueblonuevo.

SE VENDE piano, buen estado, en precio módico. También se vende casa corralón, con viviendas que rentan actualmente 135 pesetas mensuales. Buenos vecinos y buen sitio y terreno para poder edificar. Razón: Sr. Romero. Plaza de las Cañas, 8. De 10 a 12 de la mañana.

Arrendamientos

ARRENDAMIENTOS: Piso principal con seis habitaciones y cuarto de baño y de un granero asfaltado en la casa número 1.

Varios

SE DESEA niñera formal, de 30 a 50 años. Razón: Calleja Padre Posadas, en la calle Ramírez de Arellano.

PENSION ALVARINO. Hogar pedaje cómodo y económico. Sitio céntrico. Pensión completa. Pérez de Castro, 7.

Sugerencias ante el momento actual

La vida económica no debe ser absorbida por la política

El estado de la economía de un pueblo es el exponente inequívoco de su salud. Si aquel acusa notas de hondas convulsiones, anuncia doras de terribles dolores, no hay duda que la sangre la tiene intoxicada y necesita para su curación hacer uso de algún eficaz depurativo.

Si por el contrario, la situación económica de un país, aparece limpia de manchas y se advierte en ella la normal circulación por las venas financieras que sirven de garantía sólida para el desarrollo de su vida, ese pueblo es saludable y registra por tanto la mayor normalidad en el funcionamiento de su cuerpo, dentro del orden político-económico.

Nuestra vida económica, desgraciadamente, sufre en estos críticos momentos los fuertes efectos de una grave parálisis, precursora, si no se aportan remedios fecundos y positivos, de un raquitismo lento que, tarde o temprano, aportará como consecuencia lógica, un agotamiento trágico y suicida.

Distintos partidos políticos cuando han llegado a tener representación oficial en el tinglado del poder público, en su mayoría, han dejado que esa vida económica, primordial sostén de la vida del Estado, sea absorbida por la influencia de otras preocupaciones gubernamentales, singularmente por aquellas que están íntimamente ligadas con la lucha de banderías y con las diferencias doctrinales.

Han gustado usar del tópico de esa frase, demasiado gráfica, que dice que "los votos, dan la razón y la fuerza", pero ha sido tan mal administrado que esa fuerza y esa razón que han surgido, según sus afirmaciones, de las urnas electorales, sólo han servido para enturbiar a veces las corrientes en el cauce de las finanzas, cuando no para anular la fortaleza propia de nuestra economía.

Mientras no salga a la luz una obra económica bien orientada y dirigida, es imposible pensar en que puede quedar normalizada esa fuerza invencible y poderosa, que representa el valor financiero de un Estado.

Se habla con frecuencia de las confecciones presupuestarias, no pocas veces se aborda el problema de las restricciones en los gastos nacionales y de vez en cuando, casi casualmente, salta al plano del momento la cuestión de la política comercial.

Lo primero, es tema que camina de ministerio en ministerio; lo segundo, ha tenido chispazos (recuérdese el sistema Chapaprieta), y continúan jugando su papel en el ambiente metropolitano, y lo tercero, es asunto que lleva anejos proyectos de tratados y bosquejos de métodos, pero que en realidad no obtienen una concreción determinada y fija.

De todo esto se saca una deducción firme y categórica, siendo ella que es de todas veras indispensable para que la vida económica de nuestro país se salve de posibles y graves sufrimientos, que quienes ostentan la dirección de las riendas del poder, hagan desaparecer ese fenómeno tan peligroso, contenido en la nota discordante de ver a la vida económica absorbida por la política.

LOS SUCESOS DEL DIA

Hurto de metálico y documentos

Don Pedro Ruiz García, con domicilio en García Hernández, 50, ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia que durante la madrugada última penetraron en su domicilio unos ladrones y se llevaron una pluma estilográfica, setenta y cinco pesetas en billetes y documentos.

Para realizar el robo, que está revestido de caracteres de audacia, el ladrón o ladrones penetraron en la casa descolgándose desde el tejado al patio, por una cuerda.

Luego se escaparon tranquilamente por la puerta.

Se busca a los autores del hecho.

Por segar sin autorización

La guardia civil ha detenido a Antonio Cortés Vida, Rafael Gallego Rodríguez, Salvador Rosa Jiménez Francisco Tarifa López Antonio Cañete Valenzuela, Manuel Rodríguez Bonillalla, José Cruz Galisteo, Antonio León, Federico Romero, Pablo Labendín, Manuel Megias, Joaquín Dios, José León, Miguel Ocaña y Rafael Castro, que en una finca de don José Baena se pusieron a segar sin la debida autorización.

Los detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado.

Sustracción de un reloj

Rafael Pulido Suárez, sustrajo un reloj de bolsillo a Juan Bernal Fernández y fué detenido por ello.

Ingresó en la Comisaría de Vigilancia a disposición del Juzgado correspondiente.

Una mujer maltratada

En la casa de socorro ingresó Concepción Alpaide Ruano, de 20 años. Los médicos de guardia en el establecimiento le apreciaron erosiones en la cara.

Dichas lesiones se las causó Manuel Tubio, que la maltrató.

Ocurrió el hecho en la taberna de Regina, y del mismo se ha dado cuenta al Juzgado.

Instrucción Pública

Fallecimiento de una maestra

El Consejo Local de Primera Enseñanza de Cabra, comunica a esta Sección Administrativa que ha fallecido la maestra de la escuela de niñas unitaria número 7, de dicho pueblo.

PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA
Diariamente cambio de programa

Hoy jueves 2 de Julio. Desde las nueve de la noche. ¡Gran acontecimiento! Reestreno extraordinario de la magnífica producción nacional, editada por Cifesa, titulada **ES MI HOMBRE**, con la que se presenta por primera vez en la pantalla, el ilustre actor español Valeriano León, con la bellísima Mary del Carmen y el galán de moda Ricardo Núñez. Dirección de Benito Perojo. Gran éxito cómico.

Silla, 1 peseta; Especial para niños, 0'50; Grada 0'25; Especial para señoras, 0'10. La taquilla se abre a las ocho.

Mañana viernes: La magistral creación de Claudette Colbert y Clark Gable, titulada **SUCEDIO UNA NOCHE**, film Columbia dirigido por Frank Capra.

El domingo **ASEGURE A SU MUJER**, graciosísima película "Fox" hablada y cantada en español con Raul Roulien, Conchita Montenegro, Antonio Moreno y Mona Maris.

Espectáculos de la Empresa A. Cabrera

Temporada de Verano—Funciones para hoy jueves 2 de Julio de 1936

Parque Recreativo

Teléfonos 1750-2691

A las ocho y once menos cuarto:

Único día de proyección de la producción en español

AMANTES FUGITIVOS
por Robert Montgomery y Magde Evans.

Sillas 0'80. Niños 0'30.

Mañana: **A M O R**, estreno. Film-fono.

El sábado: **DON QUENTIN EL AMARGAO**, producción Nacional.

Coliseo San Andrés

(CINEMA CABRERA)
Teléfono 1676

A las 8 y 10 y tres cuartos. Único día de proyección de la gran producción,

EL VIDENTE
la más formidable creación de Claude Rains.

Sillas, 0'70. Niños, 0'25

Mañana: **PIEL DE MUJER**, Estreno Sicc, Radio R. K. O.

El sábado: **TIEMPOS MODERNOS**, por Charlot.

Salón San Lorenzo

(El Teatro de las caras bonitas). Teléfono 1685

COMPANÍA de COMEDIAS
OSETE ESPINOSA

A las 10 y media noche:
MI ABUELA LA POBRE

Beneficio del diminuto actor Ricardito Espinosa, intérprete principal, la niña Mary Loli Prieto.

Mañana: **EL JUZGADO SE DIVIERTE**.

Pronto:
LA COFRADIA DE LOS AMARGAOS (estreno).

Cine Alkazar de Verano Local del Tennis (a 20 pasos del Gran Capitán)

HOY JUEVES 2 DE JULIO.—A las 8'30 y 10'45 de la noche: Gran programa, a precios populares.—1.º El complemento moderno.—2.º Reestreno por un solo día de la moderna producción Metro, "**CHAMP EL CHAMPION**", interpretada por Wallace Berry y Jackie Cooper. Película moderna y emotiva. Aunque es para todos los gustos por su interesante argumento, los aficionados al boxeo se deleitan con el desarrollo de esta producción de gran éxito. No deje usted de verla.

Precios populares: **SILLAS, 0'60. NIÑOS, 0'30.**

Mañana viernes, por un solo día, la graciosa producción Metro Goldwyn Mayer, **CON EL FRAC DE OTRO**.

Terraza del Cine Góngora

Empresa RAMOS

Teléfono 2165

HOY JUEVES 2 DE JULIO

Desde las 8 y media, en sección continua

20 MILLONES DE ENAMORADAS

por DICH POWELL

Inspección de Primera Enseñanza

UN TELEGRAMA DEL DIRECTOR GENERAL

El ilustrísimo señor Director general me comunica por telegrama, con fecha de ayer, lo que sigue: "Esta Dirección general autoriza a maestros interinos que figuren en listas, admitidos a cursillos, selección próximos a celebrarse, para que puedan desplazarse a las capitales, donde realicen estas pruebas, siempre que dejen enseñanza atendida. Esta autorización se limita al período de tiempo que sea indispensable su presencia ante los tribunales; debiendo incorporarse a su escuela, si no se trata de período de vacaciones, tan pronto como su presencia en capital provincial no sea necesaria".

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y su estricta observancia; debiendo dar cuenta al respectivo Consejo y al inspector de la zona del uso que hagan de esta autorización, en las ocasiones oportunas.

Córdoba, 30 de Junio de 1936.—El inspector jefe, José Priego.

EL CERTIFICADO DE ESTUDIOS PRIMARIOS

En vista de la consulta elevada por esta Inspección sobre diversos puntos de las disposiciones referentes a la obtención del certificado de estudios primarios, la Dirección general ha resuelto lo siguiente:

Primero. Que pueden ser admitidos a las pruebas de obtención del certificado aquellos alumnos que figuren en las listas correspondientes de los maestros públicos o privados, como aptos, aunque hayan cumplido los 14 años.

Segundo. Que formen parte de las Comisiones calificadoras que han de juzgar alumnos de escuelas públicas, aunque no sean nacionales, los maestros que hayan formado las listas de aptos de su escuela; y

Tercero. Que se pueda ampliar el plazo de admisión de solicitudes, en la medida que estime prudente la Inspección provincial.

En consecuencia, la Junta de Inspectores ha acordado ampliar ese plazo hasta el 5 de los corrientes, para la capital y los pueblos; entendiéndose que, después de esa fecha, no se dará entrada a ninguna solicitud, aunque llegue por correo.

Lo que se hace público para conocimiento de alumnos y maestros.

Córdoba, 1.º de Julio de 1936.—El inspector jefe, José Priego.

GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del señor Rodríguez de León

Una Comisión de funcionarios de Correos visita al Gobernador para protestar de la campaña personal que se sigue contra el Administrador de esta Principal señor Sánchez Badajoz

A la hora de costumbre recibió el Gobernador civil a los periodistas.

Tengo que ocuparme en primer lugar, dijo el señor Rodríguez de León, de un asunto relativo a la prensa.

Me ha visitado una Comisión de funcionarios de Correos, entre los que se encontraba el segundo jefe de esta Administración, para protestar enérgicamente de la campaña personal, que el periódico "Guión" viene sosteniendo contra el Administrador de esta capital don Manuel Sánchez Badajoz.

En primer término, los citados funcionarios me han significado su indignación, por las falsedades en que se basa esa campaña. Es completamente falso que el señor Sánchez Badajoz, haya sido destituido de su cargo de Administrador de Correos, porque el asunto está pendiente de la tramitación de un expediente incoado a instancia del repetido señor Sánchez Badajoz, expediente que aún no se ha resuelto por la inspección que lo incoa.

Me han pedido, agregó el Gobernador, los citados funcionarios, que los defienda, ya que por su cualidad de funcionarios públicos no pueden contestar adecuadamente en esa campaña de tipo personal, en la que se envuelve a todo el Cuerpo de Correos.

Por mi parte, terminó diciendo el Gobernador les he prometido ocuparme de este asunto y poner fin a la campaña.

Otra noticia desmentida

Desmintió el señor Rodríguez de León otra noticia que el mencionado periódico "Guión" publica, que es falsa completamente y que pudiera traer perturbación a la provincia. Es la de que las bases de trabajo en el campo están equivocadas.

Las bases publicadas por el "Boletín oficial" están revisadas y son las que han de servir para las faenas agrícolas.

Oficio de huelga

Manifestó asimismo el Gobernador a los periodistas que los campesinos de Adamuz han presentado para el día 3 el oficio de huelga, como protesta contra el paro obrero existente en dicho pueblo.

Felicitación a unos guardias

El Gobernador de Huelva, por conducto del capitán de Asalto de aquella localidad ha felicitado al jefe de esta Compañía de Asalto por los buenos servicios que al orden público han prestado en aquella provincia los guardias de esta Compañía, destacados a Huelva.

Comunicó el Gobernador a los informadores que el Comité Provincial pro Olimpiada de Barcelona le ha nombrado presidente de Honor.

El uso de máquinas

También dijo el señor Rodríguez de León que ha comparecido don Diego Sánchez Pardo administrador de una finca en la aldea de Cuenca, para denunciar que no le dejan hacer uso de máquinas atadoras.

Como ello, agregó el Gobernador, está autorizado por las bases de trabajo, en la proporción prevenida, le he dado instrucciones para que en este asunto se atenga a lo dispuesto.

La cuestión de Peñarroya

Se refirió el Gobernador, a la denuncia presentada por dos miembros del Sindicato Minero de Peñarroya, sobre incumplimiento del pacto por parte de la Compañía minera.

Me ha visitado en nombre de la entidad patronal citada, dijo el Gobernador, el ingeniero señor Menjibar, para entregarme un escrito de contestación a la denuncia de los mineros.

Dice la Compañía que en la Mina Antolín, trabajaban habitualmente unos mil cien obreros. Después de la huelga, todos los que componen el cupo, unos mil trescientos, se presentaron al trabajo y la empresa se encontró con más trabajadores que de ordinario.

Para evitar que se queden parados algunos mineros, la empresa trasladará veinticinco de ellos a San Rafael y además dará vacaciones retribuidas por turnos de ochenta.

En los hornos de antracita quedará resuelto el problema mañana viernes. Y por lo que al taller número 4 se refiere se darán vacaciones retribuidas a los mineros por turnos de veinte, quedando así normalizada la situación.

La Empresa cumple siempre sus compromisos—termina el escrito—como lo demuestran estas disposiciones para evitar el paro, mientras se intensifican los trabajos en hornos y minas.

Las bases de Trabajo Rural

UNA FALSA NOTICIA DE "GUIÓN"

En su número de hoy, "Guión" inserta un entrecueto, en el cual se dice "que las bases de Trabajo Rural de la provincia de Córdoba están equivocadas, y que suspenden la publicación de las mismas, hasta que se haga la rectificación de los errores de que adolece".

LA VOZ ha publicado íntegramente esas Bases, reproducidas del "Boletín Oficial". Nuestro diario del 30 de Junio, las insertaba literalmente. Y para aclarar lo que hubiera de cierto en esa noticia, nos hemos entrevistado con el Delegado del Trabajo en la provincia de Córdoba señor Morón.

Este nos ha dicho: —Pueden ustedes asegurar que las Bases publicadas en el "Boletín Oficial", son exactas. No contienen error ninguno, y han sido cuidadosamente estudiadas. Ignoro el origen de la noticia de "Guión", máxime cuando aquí en la Delegación no se ha dado ninguna sobre ello, y no hoy otra referencia, posible que la mía, puesto que, el expediente de discusión de las Bases lo guardo yo.

Después de la publicación de las Bases, se reunió el pleno del Jurado Mixto, para una aclaración de la interpretación que ha de darse a la Nota contenida en dichas Bases, referente al jornal de crisis. Pero nada ha hecho variar las Bases ni existe error en ellas. Permanecen tal y como se aprobaron y han sido publicadas. Me interesa hagan ustedes constar todo esto.—

Queda pues hecha la afirmación de que las Bases de Trabajo Rural, son las auténticas, las publicadas en el "Boletín Oficial" y reproducidas en LA VOZ, sin que contengan error de ninguna especie. Y nos extraña mucho, que se lancen noticias tan audaces y faltas de veracidad, como esta de "Guión", que acusan una de estas dos cosas: o una información bien defectuosa por cierto o un propósito de producir perturbación en las relaciones entre patrones y obreros, por si no hubiera bastantes ocasiones para que esas perturbaciones se produzcan.

Sea como fuere, nuestros lectores ya saben, que las Bases de Trabajo Rural que hemos publicado, son las efectivas, sin equivocaciones de ninguna clase.

Conste así.

VIDA MUNICIPAL

La sesión ordinaria de la Comisión Gestora

Bajo la presidencia del alcalde señor Sánchez Badajoz se reunió en segunda citación la Comisión Municipal gestora para celebrar sesión ordinaria.

Asistieron al acto la mayoría de los señores gestores, actuando de secretario el señor Carretero Sarriano.

El alcalde dió lectura a la moción, ya por nosotros publicada, relativa al homenaje al señor Vázquez Arco. Se aprobó la moción así como la propuesta del señor Caballero de dar el nombre del citado catedrático a la calle Jesús María.

Acordóse además que una representación municipal asista a la Asamblea del Socorro Rojo Internacional, así como que la Comisión de Hacienda estudie la concesión de una subvención para los gastos de esa asamblea.

Anunció el Alcalde que había suavizado la vigilancia en los fideatos en vista de la eficacia de la medida, pero haciendo saber que cualquier contravención será castigada con severidad.

También expuso la posición suya en la reunión de harineros y agricultores, favorable a que el pan sea bajado a cincuenta céntimos kilo.

Ocupóse de la campaña personal que se le viene haciendo por un periódico, mostrándose despectivo para con el tono de esa publicación.

Intervinieron en esta cuestión los señores Medina y Caballero que dijeron que siendo personal la campaña, debía despreciarse.

Se acordó la concesión de permisos a los funcionarios.

Fueron aprobados los asuntos que figuraban en el orden del día.

Acordóse tomar en consideración una propuesta hecha por el señor de la Cruz sobre buscar un crédito para dar comidas a los niños que toman baños en la piscina del Grupo Colón.

Con motivo de nombramientos de personal se promovió largo y no edificante debate, acordándose que en lo sucesivo cada nombramiento se haga de acuerdo entre todas las minorías que integran el Frente Popular.

La sesión terminó después de las diez y media.

Colegio de la Asunción

Cursillo de Verano

(JULIO A SEPTIEMBRE)

Primera enseñanza.—La Primera enseñanza está encomendada a maestros competentes. Los alumnos presentados para ingreso en el mes de Junio, han merecido todos la aprobación. Para que esta enseñanza sea más fructífera y de mejores rendimientos se han formado tres grados a cargo de maestros y maestras. También se han reformado las salas de clase, ampliando convenientemente el material pedagógico.

Segunda enseñanza.—Continúan organizados los cursillos trimestrales de verano, que comenzarán el día 1.º de Julio. Son aplicables para los alumnos oficiales que tengan pendiente alguna asignatura, para los libres que quierán adelantar curso y para los que, aprobadas todas sus asignaturas, deseen intensificar su cultura y no perder el hábito del estudio. Las clases estarán a cargo del profesorado del Instituto.

Se abre matrícula para alumnos internos, medio pensionistas y externos.

Visado por la censura**Sucesos en la provincia****Un reclamado**

La guardia civil de Almedinilla ha detenido a Francisco Caballero Malagón que estaba reclamado por el Juzgado.

Un anónimo

Comunican de Palma del Río que don Antonio España ha recibido un anónimo, firmado por uno de FE, en el que se le amenaza de muerte después de insultarle groseramente.

España ha puesto el hecho en conocimiento de la guardia civil que realiza gestiones para descubrir al autor del anónimo.

Amenazas de muerte

Ha sido detenido por la guardia civil en El Porvenir Epifanio Marcos Salvador, que amenazó de muerte con una escopeta a José Campos.

Hurto de habas

También en la aldea El Porvenir han sido detenidos por la benemérita Valeriano López Arenas que conducía cien gavillas de habas procedentes de hurto.

Con el fruto intervenido ingresó en la cárcel.

VERDADERA OCASION

Debido a nuestra venta tan grande de pañería, tenemos infinidad de retales de paños riquísimos que realizamos a mitad de su valor.

Pañerías Modernas

PLAZA DE LA REPUBLICA

TELEFONO 1521 — CORDOBA

INTERESES MUNICIPALES**Por el Alcalde señor Sánchez Badajoz se ha remitido a Madrid la escritura de unificación de solares para la nueva casa de Correos**

El alcalde don Manuel Sánchez Badajoz, nos recibió hoy a la hora de costumbre, manifestándonos que le ha sido entregada, con la inscripción en el Registro de la Propiedad, último trámite que interesaba la Dirección General de Comunicaciones, la escritura de unificación de solares para la nueva casa de Correos.

Dicha escritura—agregó el Alcalde—ya le he enviado a Madrid, dando con ello por terminada la gestión municipal en este interesante asunto, y según mis noticias es criterio de la Dirección General, que me ha sido transmitido por el arquitecto señor La Hoz, dar comienzo en el más breve plazo a las obras.

Ello me congratula—continuó diciendo el señor Sánchez Badajoz, doblemente. Como alcalde, por haber dado cima a este asunto tan interesante para la ciudad, y por el que tanto tiempo se viene laborando. Y también como administrador de Correos.

Clinica de Urgencia y Accidentes

MÉDICO DIRECTOR:

DON FERNANDO DE ANSORENA
Gran Capitán n.º 15. Teléfono 2483
Asistencia inmediata de toda clase de accidentes.—Contratos especiales para accidentes en el trabajo.—Curaciones de lesionados.—Visitas de urgencia a domicilio por señores facultativos de guardia.—Abierta noche y día.

DE CARMONA

vende en Córdoba los Almacenes "La Campana", Claudio Marcelo, 10:
Sillas plegables, 7'00 pesetas.
Veladores idem, 11'50 pesetas.
Batacas c/te, 11'90 pesetas.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Nada en definitiva se ha obtenido con el debate de anoche sobre el problema del Campo

La sesión del Parlamento duró hasta las cinco de la madrugada

La interpelación sobre la situación del campo, dió lugar a numerosos incidentes

Madrid.—La interpelación del señor Cid sobre la situación del campo español, ha dado lugar a numerosos incidentes. La sesión de la Cámara ha terminado después de la cinco de la mañana.

Cid empezó diciendo que su propósito al interpelar no encerraba interés personal ni de partido. Atacó a la forma de hacer los asentamientos. Dijo que estos se realizan en terrenos poco aptos para el cultivo, puesto que son de ganadería, y el daño por eso a la riqueza ganadera es incalculable.

Afirma que el señor Casares Quiroga debiera repetir la frase de que la cosecha es sagrada.

La caída vertical de la economía agrícola es un hecho, si no se recolecta el trigo sembrado.

Se ocupa de los numerosos propietarios refugiados en las ciudades huyendo del campo. Ataca a las Casas del Pueblo por sus abusos. Dice que algunos alcaldes no solo encarcelan a los propietarios, sino a sus esposas.

Afirma que en los pueblos hay crisis de autoridad. En muchos, los alcaldes alientan a las masas.

(Se producen interrupciones que la Presidencia corta).

Dirigiéndose al ministro de la Gobernación dice que son frecuentes los atracos en los campos. Cita nombres de alcaldes que amenazan a los propietarios con encarcelarlos si no dan trabajo a los obreros.

Se ocupa de atropellos realizados en la provincia de Sevilla, especialmente en Morón.

(El diputado socialista por Sevilla, Moya, lo desmiente).

Agrega que hay un propietario al que ha costado el trabajo de cada olivo 38 pesetas.

El panorama que expone dice que es cierto. Habla de las bases de trabajo de Málaga.

Opina absurdo limitar la jornada y pedir aumento de salario.

Se ocupa de que se emplean como segadores obreros que no son cam-

pesinos. (Aplausos de las derechas).

El señor Lluhi, ministro de Trabajo le contesta.

Niega que el Gobierno siembre la rebeldía. Si el señor Cid cumple con su deber, el Gobierno ha cumplido, cumple y cumplirá con el suyo.

Agrega que las derechas, al subir al Poder rebajaron los jornales. Las clases patronales se sintieron egoístas y se opusieron a las bases justas.

Se hizo política de clase y se persiguió económicamente a los trabajadores. Esa es vuestra obra y vuestra herencia. Sois vosotros quienes sembrastéis el odio que hoy entorpece nuestra labor.

(Ocupa la presidencia Jiménez Asúa).

No es posible admitir que haya jornales de hambre en un país de obreros parados.

Es preciso reglamentar el uso de las maquinarias mientras el paro exista.

Insiste en que el Gobierno se preocupa del campo y labora constantemente. (Aplausos de la mayoría).

El ministro de Agricultura interviene y enumera los proyectos de ley agrícolas traídos a la Cámara para defender a los pequeños propietarios y aumentar su número.

El Gobierno no es culpable de que no se haya hecho una distribución adecuada de la tierra.

(Se prorroga la sesión hasta que termine el debate).

Censura a los propietarios que crearon una situación dolorosa por su intransigencia al amparo de la Ley de Arrendamientos del señor Giménez Fernández.

Sobre el laboreo forzoso dice que éste se hace de acuerdo con el dictamen de los técnicos agrónomos.

El Instituto de Reforma Agraria, realiza una gran labor con los asentamientos que realizan, prefiriendo a pequeños propietarios.

El Gobierno, por espíritu de justicia se inclina a favor del más débil. No es posible echarnos la responsabilidad de hechos que no nos incum-

ben y esperamos que la opinión imparcial lo reconozca. (El ministro es ovacionado).

El señor Madariaga interviene señalando la anarquía en los campos. (Ocupa de nuevo la Presidencia el señor Martínez Barrio). Habla de la intranquilidad en los pueblos donde la vida es imposible. Parece que se ha hecho grito popular el ¡Ay del vencido! Al que no está conforme con la actual política se le persigue y se le encarcela.

Se extraña que los elementos no marxistas del Frente Popular lo consientan.

Censura duramente los asentamientos. (Se produce un escándalo y algunos comunistas intentan agredir al orador. Restablecido el orden, continúa).

Termina diciendo que el Gobierno es culpable de la situación actual.

El señor Calvo Sotelo entiende que el problema es gravísimo. El aspecto económico del problema, es el más descuidado. El aumento de precio de los artículos agrícolas, repercutirá más en los pobres que en los ricos.

Censura que la ciudad se muestre indiferente ante el campo. No es posible en ningún régimen producir caro y vender barato. Me preocupa más que nada—dice—el rendimiento de la labor del obrero.

Si se estableciera un régimen socialista habrías de anular el 70 por 100 de las bases de trabajo.

En el próximo mes de Octubre, la vida será más difícil.

Dice que el periódico "Avance", portavoz de la revolución, ha aparecido por haberle facilitado el Estado un millón de pesetas. (Fuerte escándalo).

(Sigue hablando Calvo Sotelo y es interrumpido. Continúa el escándalo. El orador es aplaudido por las derechas, y dá por terminado su discurso.)

El señor Martínez Barrio, dirigiéndose a las derechas dice:

Si esos aplausos significan que los discursos deben terminar cuando sus señorías crean oportuno y no cuando la presidencia lo disponga de acuerdo con el Reglamento, tendrán que arrepentirse cuando reflexionen sobre su actitud.

El señor Aza, de Acción Popular dice: Los aplausos estos son un home-

naje a la valía del señor Calvo Sotelo.

El señor Martínez Barrio: Salga Su Señoría enseguida del salón, señor Aza.

El señor Aza se muestra indeciso, y el Presidente repite la orden. El señor Aza sale del salón.

La mayoría aplaude al señor Martínez Barrio.

El señor Gil Robles interviene para decir que el señor Aza no ha querido ofender a la Presidencia con sus aplausos. Agrega que el señor Martínez Barrio, a pesar de su gran ecuanimidad, que reconoce, no se ha podido sustraer a este momento de pasión política. Le ruega desista de su actitud.

El señor Martínez Barrio dice que si eso significa un voto de censura, que ocupará su escaño para defenderse. Agrega que el señor Aza ha hecho gestos irrespetuosos para la Presidencia.

El señor Gil Robles niega que hayan pretendido censura a la Presidencia.

El señor Martínez Barrio entre los aplausos de la mayoría, pretende abandonar la Presidencia, pero no hay ningún vicepresidente para sustituirle.

El señor Gil Robles dice que no debe el señor Martínez Barrio abandonar la Presidencia, pues está seguro de que el señor Aza no ha querido ofender al presidente de la Cámara para el que tiene todos sus respetos.

El señor Martínez Barrio acepta las explicaciones y autoriza al señor Aza para que vuelva a entrar en el salón.

Sigue la discusión, interviniendo los señores Domínguez Arévalo y Zabala. Este se expresa contra la clase patronal.

El señor Figuerca y Alonso Martínez y el señor Florence, intervienen después.

Habla a continuación el señor Galarza ocupándose del estado del campo en la provincia de Zamora, y acusa a aquellos agrarios de apoyar a los harineros. (Pronuncia frases violentísimas).

El señor Martínez Barrio, dice que esas frases no constarán en el Diario de Sesiones.

Galarza intenta replicar y el Presidente lo impide.

Habla luego Mitje, comunista, que ataca a Calvo Sotelo, llamándole conspirador contra la República.

Interviene Álvarez Mendizabal. Se promueve un incidente entre éste y Suárez de Tangil.

El señor Alonso Ríos habla argumentando a favor de una obra de gobierno protectora del campo.

Interviene nuevamente el señor Galarza.

El ministro de Agricultura formula algunas aclaraciones a los discursos pronunciados por los oradores de derechas y se da por terminado el debate.

La sesión fué levantada a las cinco de la mañana.

Detención de un peligroso atracador

Zaragoza.—Hace días la Policía de Zaragoza detuvo a un sospechoso que dijo llamarse Jesús López y tener treinta y seis años de edad. Se pidieron antecedentes de la Dirección General de Seguridad, según los cuales el detenido era Guillermo Alonso Fernández, reclamado por un Juzgado de Tortosa, de cuya careca se había fugado con varios maleantes. Había tomado parte en un atraco en un pueblo próximo a Tortosa y además

NEVERAS

Para adquirirlas baratas y prácticas, dirigirse al constructor, Julián González Yuste, (en Córdoba), Almanzor, 50. Teléfono 24-91.

Hay detalles según los cuales participó en el atraco a unos empleados de la estación del Puig de Valencia, en cuyo suceso como se recordará, los atracadores sostuvieron un intenso tiroteo con una pareja de la guardia civil, muriendo en el uno de los guardias y el atracador Francisco Ruiz, si bien éste no falleció en el momento de ocurrir el suceso, sino en el hospital por haber disparado sobre el un hermano del guardia fallecido en la estación.

IMPRESION POLITICA

MAS CIZAÑA EN EL CAMPO

Un debate de escándalos. No otra cosa fué la larga sesión de anoche en el Parlamento.

Seguramente, no servirá para que terminen todas las plagas que hoy asolan a la agricultura y en cambio, se han ahondado más las diferencias entre la mayoría y las oposiciones.

Juan Pequeño Agricultor, presenciara cómo sobre una mala cosecha se lanzan unas bases de trabajo, algo humanas y algo justas—somos los primeros en reconocerlo—pero ni vé que una acción político-económica revalorice los productos, ni que una norma de Gobierno, sirva para traer la paz y tranquilidad al campo.

Mientras, Juan Proletario Campesino, tras de exprimir el escaso zumo que le proporciona el momento, verá como se acercan los días tenebrosos sin trabajo y las noches sin pan.

Y no otra cosa hay tras del jaleado debate parlamentario. Quizá si hay algo, digno de trasladar a las cuartillas es la amargura que en todo espíritu sereno habrán causado los espectáculos bochornosos que se repitieron en la Cámara a través de todas o casi todas las intervenciones.

Y queremos sacar solo esta consecuencia simplista porque no somos de los que creen que en el Parlamento se está procediendo con arreglo a una táctica tortuosa y de antemano preparada.

A nosotros, demócratas, liberales y republicanos, nos parece un "cuento de brujas" todo eso de que se había relacionado con la dictadura de éste u otro tipo. No creemos que la mayoría parlamentaria pretenda lanzar fuera de las Cortes a las minorías, ni que éstas tengan que hacer nada fuera de ellas... a menos que a esta solución casi infantil, se la quiera convertir en algo trágico.

Quedemos pues, en que el debate sobre el problema del campo, no servirá para aliviar ningún mal de los que al agro atenazan, y si ha servido para abrir más el abismo entre los parlamentarios, y lo que es peor, entre éstos y la mayoría de los ciudadanos.

Consejo de ministros en Palacio

Madrid.—Esta mañana se celebró Consejo de Ministros en Palacio bajo la presidencia del jefe del Estado.

La reunión ministerial terminó a las una y media de la tarde.

A la salida el ministro de Hacienda facilitó a los informadores la siguiente referencia verbal de lo tratado:

—Como habrán visto ustedes, la reunión ha sido muy breve, pues empezó cerca de las doce.

El jefe del Gobierno dió cuenta de los trabajos realizados por nuestra delegación en Ginebra y expuso la impresión transmitida por el señor Barcia y en la que fija los acuerdos adoptados en el sentido de fortalecer el régimen de seguridad colectiva.

También informó sobre la situación general interior y de los problemas planteados.

Especialmente se refirió a la labor parlamentaria y al curso de la discusión de dictámenes.

El Tribunal de Garantías se ocupa del decreto sobre readmisión de represaliados

Madrid.—Esta mañana se reunió en sesión plenaria el Tribunal de Garantías bajo la presidencia del señor Casset.

Fueron examinados los dos recursos presentados por inconstitucionalidad del decreto de 29 de Febrero último sobre readmisión de los represaliados.

En primer lugar informó el vocal señor Pérez Madrigal, que estimó debían admitirse los recursos.

A su juicio el decreto roza la Constitución que proclama la libertad de la industria y comercio.

Martínez Sabaer se expresó también en análogos términos.

Intervinieron en la discusión los señores Seseña y Bujeda, suspendiéndose para continuarse mañana.

Hasta ahora no se puede prever la resolución que recaerá en esta cuestión.

Sesión plenaria del Tribunal Supremo

Madrid.—Se celebró sesión plenaria del Tribunal Supremo examinándose la cuestión inhibitoria planteada por el magistrado señor Lafarga, en la instrucción del sumario por el asesinato del periodista Luis de Sirval.

Los magistrados acordaron dar cuenta de esa inhibición al Fiscal de la República.

El pleno del Supremo se volverá a reunir para adoptar una resolución definitiva.

Un obrero muerto a tiros

Madrid.—En el Puente de Vallecas se registró esta mañana un atentado del que resultó víctima el obrero de las Artes Blancas, Valerio Oliva Pérez.

Un grupo de individuos hizo varios disparos contra él, ocasionándole tan graves heridas, que falleció cuando era trasladado a la Casa de Socorro.

Se cree que el móvil del crimen han sido revalidades sociales.

Se posesiona el nuevo subdirector de Seguridad

Madrid.—Esta mañana tomó posesión de su cargo el nuevo subdirector general de Seguridad don Carlos de Juan.

Asistieron al acto el subsecretario de Gobernación señor Ossorio Tafall y el director de Seguridad señor Alonso Mallol, que tuvieron frases de elogios para el nuevo subdirector.

Información del Extranjero

La supuesta retirada de Baldwin

Roma.—Acerca de los rumores circulados sobre la supuesta retirada de Baldwin, se puede asegurar que son fantásticos.

Sin embargo, teniendo en cuenta su delicado estado de salud, el primer ministro inglés solo dedicará dos días a la semana a los asuntos en la Cámara de los Comunes.

Hacia el levantamiento de las sanciones contra Italia

Ginebra.—Esta mañana a las diez se reanudaron las sesiones de la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

El representante de Australia pidió que fueran derogadas las sanciones establecidas contra Italia.

El delegado uruguayo explicó los motivos en que se fundó su país para interrumpir la aplicación de las sanciones.

A continuación el representante danés se mostró partidario del levantamiento de las sanciones, pero no así de reconocer como un hecho consumado la realidad de que un país está ocupado parcial o totalmente por un ejército extranjero.

Opinó que la Sociedad de Naciones debe reanudar sus esfuerzos para lograr el intercambio comercial.

El señor Mowska, dice que el objetivo que se perseguía con las sanciones no se ha conseguido.

Terminó también pidiendo que se levantaran las sanciones contra Italia.

En el mismo sentido se expresaron

Para la organización de un cuerpo de policía en Venezuela

Madrid.—En la dirección general de Seguridad se ha facilitado esta tarde una nota dando cuenta de que el ministro de Venezuela en España, ha solicitado la cooperación de la policía española para que contribuyan a la organización de un cuerpo policiaco parecido a éste en aquel país.

Con dicho fin han sido designados los policías señor Rafar y don Rafael Martín.

Sin noticias

Sevilla.—El gobernador civil no pudo hablar este medio día a los informadores por las numerosas visitas de comisiones y particulares que esperaban ser recibidas.

Por medio de su secretario particular el señor Varela Rendueles manifestó que carecía de noticias de interés que comunicar.

los representantes de Finlandia y Lituania.

Al medio día se levantó la sesión.

León Blum regresa a París

Ginebra.—El jefe del Gobierno francés marchó esta mañana con dirección a París.

León Blum hace el viaje en automóvil.

El Gobierno belga está al borde de otra crisis

Bruselas.—En la Cámara de los Diputados se ha producido esta tarde un vivo altercado motivado por la declaración del diputado flamenco señor Debacker, quien ha interpelado al Gobierno sobre la situación militar, a fin de que se licencie inmediatamente la quinta que permanece todavía en filas a consecuencia del decreto del ministerio de la Guerra.

El señor Deveze, exministro de la Guerra, ha contestado al diputado flamenco, originándose un incidente, en el que han intervenido los diputados flamencos y varios miembros de la mayoría.

Finalmente, el diputado nacionalista señor Romsee ha presentado una moción pidiendo la derogación inmediata de la prolongación del servicio militar.

El señor Deveze, entonces, ha presentado otra contramoción en sentido opuesto.

La votación tendrá lugar mañana y se espera con gran interés la actitud de los socialistas, puesto que de ellos depende la suerte del Gobierno

Una proposición de redacción pintoresca, pero interesante, del "diputado mesócrata"

Madrid.—Firmada en primer término por el diputado mesócrata señor Acuña, y con las firmas de representantes de las minorías centrista, "Esquerra", nacionalista vasca, Unión Republicana y otros, se ha presentado a la Mesa de la Cámara la siguiente proposición no de ley:

"Al Congreso:

Los diputados que suscriben, acogiendo al artículo 99 del reglamento de la Cámara, y con el noble anhelo de desvanecer en cuanto sea posible la angustiosa incertidumbre en que viven actualmente las actividades del Gobierno, para que los remedios que se apliquen al depauperante paro obrero sean tan inmediatos como eficaces, presentan a las Cortes la siguiente proposición no de ley:

Se invita a la Cámara a pronunciarse sobre los siguientes extremos:

Primero. Diga la Cámara si el aumento de jornales, sueldos y gastos de todas clases que la satisfacción de los más elementales deberes de justicia social exige fundada y perentoriamente del Gobierno de la República, es compatible con la actual cifra global del presupuesto ordinario de gastos del Estado.

Segundo. Diga la Cámara si estima conveniente para remediar el paro obrero, la cifra de mil millones de pesetas, a invertir en seis años, o sea unos 166 millones de pesetas por año, empleados en obras públicas de todas clases.

Tercero. Diga la Cámara si estima conveniente para la economía nacional que el déficit de más de quinientos millones de pesetas, que forzosamente resultará de la liquidación de los presupuestos ordinarios del presente ejercicio económico, y la cantidad que se acuerde invertir en el remedio del paro obrero, se sigan obteniendo mediante la emisión de Deuda Interior, a plazo corto o largo; y

Cuarto. Diga la Cámara si considera excesiva la formación de un presupuesto extraordinario de seis mil millones de pesetas, a invertir en seis años, para remediar el paro obrero, y pronúnciese concretamente sobre el procedimiento que estime más conveniente para financiarlo.

Cada uno de estos cuatro extremos, después de suficientemente debatidos, será objeto de votación nominal."

ministro señor Casanueva, quien compareció ante la Junta haciendo patente su protesta.

(Serán asentados en dicha finca treinta campesinos cabezas de familia del pueblo de San Muñoz.

Mata a su hermano

Cuenca.—En Alcantud se produjo una reyerta entre Félix Victoria Banesa y su hermano Gregorio, cuando éste había allanado el domicilio del primero armado de un cuchillo pidiendo explicaciones sobre unos asuntos de carácter familiar.

Félix armado de un hacha, dió varios golpes a su hermano hasta dejarle muerto.

Dos próximas visitas

Castellón.—El domingo próximo se espera al presidente del Congreso señor Martínez Barrio al que acompañará su esposa. El jefe de Unión Republicana visitará la villa y las playas de Benicasin, donde se proponen veranear.

El alcalde ha recibido un telegrama del de Madrid, don Pedro Rico, en el que éste ofrece venir a Castellón el día 8, para presidir una manifestación cívica en memoria de los defensores de Castellón durante la guerra civil.

Fuga de un preso

Oviedo.—Se ha fugado de la cárcel de Avilón, Eduardo Sariago Fernández, uno de los autores del atraco cometido hace varios días en la Aduana de dicha población.

Para llevar a cabo la huida, Sariago llamó la atención del guardián de servicio, Francisco Fernández, pretextando hallarse enfermo. Cuando el guardián acudió a la celda del detenido éste con una de las patas del camastro que previamente había arrancado golpeó brutalmente al celador.

La agresión fué advertida por los otros detenidos que salieron de sus celdas y acudieron en auxilio del guardián, pero no pudieron evitar la huida de Sariago porque éste con el hierro con que había agredido al vigilante, hizo frente a sus compañeros de prisión, hiriendo también a algunos de ellos.

Detención en Suiza de un funcionario del Banco de España

Bilbao.—En Berna (Suiza), ha sido detenido un alto funcionario de la sucursal del Banco de España en ésta. Según parece, este funcionario desapareció hace unos días con una fuerte cantidad. El Banco ha solicitado el embargo de algunos valores industriales que poseía el fugado, que está a disposición de las autoridades españolas.

Le dispara varios tiros porque no le da trabajo

El Ferrol.—En La Grana, cuando se hallaba en los talleres Piñeiro su propietario Mariano Piñeiro Zulaica, de 54 años de edad, casado, se presentó un individuo llamado Mariano, licenciado del Tercio que le pidió trabajo. Como el señor Piñeiro le dijera que no podía dárselo por hallarse las obras en período de terminación, el individuo en cuestión sacó una pistola con la que le hizo varios disparos, resultando herido de consideración. El señor Piñeiro fué trasladado en grave estado al hospital. El agresor se dió a la fuga.

Un conflicto social en la Diputación

Zaragoza.—Actualmente hay planteado en esta capital un curioso pleito social. La Diputación ha cambiado de recaudador de cédulas, y los funcionarios del negociado, que son unos seis, se han negado no sólo a hacer entrega de la documentación, sino a abandonar la oficina recaudatoria, en cuyo interior permanecen encerrados por dentro.

Los familiares de estos empleados les suministran los alimentos por una ventana. Se espera que el gobernador civil intervenga en el asunto y se logre convencer a los empleados.

Agresiones sangrientas

Santander.—En Reinosa, al medio día, a la salida del trabajo de la Constructora Naval, Santiago García, de 30 años, fué agredido a puñaladas por otro obrero y resultó con una herida grave en el pecho.

En Pamanes, cuando regresaban a su casa los vecinos Lorenzo Samper, de 28 años y Luis Fernández, de 24, fueron agredidos a tiros por unos desconocidos amparados en la obscuridad. El primero resultó con una perdigonada leve en el cuello y el segundo con otra herida de perdigonada en la pierna derecha. Fueron hospitalizados en Valdecilla.

Un saludo patriótico

San Sebastián.—La Diputación ha dirigido un telegrama a las Diputaciones gallegas felicitándolas por el resultado del plebiscito. Las invita a abrazarse todos llenos de respetuoso fervor hacia la madre España y a la República generosa.

La Reforma Agraria

Salamanca.—La Junta Provincial de Reforma Agraria, ha declarado de utilidad social la finca "Robas viejas", propiedad de Teresa María y Gloria Casanueva Gil, hijas del ex

Los periodistas italianos salen de Ginebra

Ginebra.—Los periodistas italianos que durante la Asamolea de la Sociedad de Naciones dieron lugar a un violentísimo incidente, al ser libertados fueron invitados a salir de Ginebra.

Esta mañana dichos periodistas acompañados del ministro italiano en Bélgica, han marchado a Coppe.

A Mussolini no le importa desatar la guerra europea, para mantener su libertad en el Mediterráneo

La atención del "Duce" llegará hasta América del Sur

Roma.—Parade que cualesquiera que sean las decisiones de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, Italia continuará varios meses de política de prevención para las potencias vecinas.

Los italianos dicen que la Sociedad de Naciones debe aprender que la facultad de imponer su voluntad, tiene un límite y tendrá que pasar el tiempo hasta que Mussolini abandone su actitud de enfado.

Se añade que quizá Mussolini tome la iniciativa para la solución del problema del Mediterráneo.

Hasta que Italia no consiga los propósitos que pretende en relación con aquel mar, continuará los preparativos de guerra por tierra, mar y aire, no dando garantías de desistir del acuerdo económico-militar con Alemania, como contestación al compromiso adquirido por Francia con los Soviets.

Si Francia e Inglaterra no saen al encuentro de Italia para facilitar el programa de Mussolini, quizás éste concentre la atención en Europa Central, incluso Alemania, Austria, Polonia, Hungría y América del Sur.

Legislación obrera

Angora.—La prensa acoge con gran favor la decisión del Parlamento de aprobar la ley del trabajo, que repudiando la doctrina liberal, se amolda a la teoría fascista, que somete los conflictos sociales al control del Estado, eliminando la desastrosa lucha de clases.

Un acto "revolucionario" de Eduardo VIII

Londres.—El rey ha autorizado a los guardias de la Torre de Londres, a que puedan afeitarse la barba. Como se sabe estos guardias están obligados a llevar barba desde el año 1485.

ADVERTENCIA A LOS FAMILIARES DE LOS SEÑORES M. JOE MICHELL HOOT Y LORENZO MICHELL NOCHIA

Barcelona.—Esta mañana a las diez y media se ha cometido un atentado de carácter social en la calle de Almogábares.

Precedentes de la fábrica La Escocesa marchaban en automóvil por dicha calle el gerente de la misma M. Joe Michell Hoot, acompañado de su sobrino don Lorenzo Michell Nochia, de 20 años natural de Escocia, aunque nacionalizado en España, cuando un grupo de individuos hizo una descarga contra el vehículo.

Los ocupantes del automóvil fueron alcanzados por los proyectiles, y

cuando eran trasladados al Equipo Quirúrgico, falleció el gerente.

Este presentaba un balazo en la región occipital y otras heridas en diferentes partes del cuerpo.

El sobrino resultó herido de varios balazos, encontrándose en grave estado.

LA SESIÓN DE CORTES

Madrid.—A las cuatro y veinte se abre la sesión bajo la presidencia del señor Martínez Barrio. Hay desanimación en escaños y tribunas. En el banco azul se encuentra el ministro de Agricultura.

Se entra en el Orden del día y son tomadas en consideración varias proposiciones.

Se pone a discusión el dictamen de la Comisión de Justicia sobre el proyecto de reorganización de la dirección e inspección general de Prisiones.

Aceptada algunas enmiendas, queda aprobado todo el articulado del dictamen.

Se abre debate sobre el dictamen de la Comisión de Justicia sobre el proyecto de Reorganización de la Comisión Jurídica Asesora.

El presidente de la Camara concede la palabra al señor Alvarez Valdés y como no está en el salón, se suspende este debate.

El ministro de INDUSTRIA da lectura a un proyecto sobre reorganización del Consejo de Economía Nacional.

Se reanuda el debate sobre rescate de bienes comunales.

PESTANA consume un turno de totalidad.

Señala la importancia del proyecto que restituye a los Municipios sus antiguos medios de vida.

Esto es lo más fundamental, si se quiere que la República sea algo más que una palabra colocada en el frontispicio de los edificios públicos y en los papeles de oficina.

La corrida de la Prensa

Madrid.—Esta tarde se ha celebrado la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Se lidian reses de Marube para Bienvenida, Ortega, Rafaelillo y Pericás que toma la alternativa.

La plaza aparece engalanada. Hay un llenazo, viéndose los paños muy concurridos de mujeres. Antes de empezar la corrida aparece en un palco el Presidente de la República, acompañado de su esposa y son objeto de una clamorosa ovación, correspondiendo el señor Azaña, saludando emocionado.

Primero. Es negro y de salida encierra a los toreros en el burladero. Pericás varonea merced. Se le aplaude en un quite por chicuelinas. Manolo Bienvenida se luce en su turno que remata con media verónica superior después de haber sido derribado.

Bienvenida da la alternativa a Pericás. Este coge los trastos y comienza con tres muletazos buenos. Sufre varios achuchones y un desarme.

Bastante nervioso entra a matar y larga un pinchazo feo. (Pitos). Deja una estocada, baja a la que sigue otra perpendicular y descabella al segundo golpe.

Segundo. Es manso y ante las protestas del público es retirado al corral.

Segundo bis. De Melgar. También es negro y mansurronea. Bienvenida lo saluda con unos lances que se ovacionan. El tercio de quites pasa sin pena ni gloria.

Pericás devuelve los trastos a Bienvenida quien realiza una faena eficaz.

Pincha varias veces y descabella al tercer intento. Sigue la corrida.

En Málaga incendian el auto de un médico de Fernán Núñez

(Los huelguistas de transportes le rociaron con gasolina, prendiéndole fuego)

De un periódico del Norte de España, reproducimos la siguiente noticia, relacionada con varios comprovincianos nuestros:

“De Málaga comunican este suceso ocurrido con motivo de la huelga de transportes:

Ayer llegó a esta capital procedente de Fernán Núñez, en automóvil 5.431 de la matrícula de Córdoba, conducido por su propietario don Manuel Ramos Franco, médico de Fernán Núñez, con varios señores también médicos de dicho pueblo, que venían para establecer en el Sanatorio Marítimo de Torremolinos, una colonia escolar.

Cerca de la capital el coche fué detenido por un grupo de huelguistas que al conocer el propósito de los viajeros subieron al coche los delegados y acompañaron al señor Ramos Franco y demás médicos en las gestiones que aquí realizaron.

Terminada la misión que les trajo a Málaga, emprendieron aquellos señores el regreso a Fernán Núñez, pero al llegar a la esquina de la calle de Tomás Heredia, en la Alameda principal, un grupo de huelguistas, sin reparar en la autorización que se habían dado los compañeros, rodearon el coche sobre el que arrojaron una botella de líquido inflamable prendiéndole fuego.

Los ocupantes abandonaron el coche, mientras los autores se daban a la fuga.

Rápidamente acudieron los hombres, que lograron sofocar las llamas antes de que destruyeran totalmente el automóvil.”

Notas demográficas

Juzgado de la Derecha

Nacimientos. Josefa García García Manuel Jurado García y Rafael Herrera Roche.

Defunciones. Rafael Muñoz Tapias de 9 meses; Carmen Cárdenas Ortega, de 4 meses, y Francisco Martín Otero, de 51 años.

Matrimonios. Andrés Agreda Castillo con Carmen Caballero Jiménez.

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos. Dolores Gutiérrez Durán, Luis Valenzuela de la Iglesia y Desposorio Urena Rodela.

Defunciones. Carmen Torrálbo Rodríguez, de 40 años, y Fernando Gallán Medina, de uno.

Matrimonios. Manuel Rodríguez Martín con Francisca Hoyo Ríos.

CUESTIONES LOCALES

Dirección de esta Principal de Correos

Según nuestros informes—tan concretos y firmes, que no han de tardar en tener confirmación oficial—el actual administrador de Correos, don Manuel Sánchez Badajoz, alcalde de Córdoba, hace días se ha dirigido a la superioridad en súplica de que se le sustituyera en el cargo de Administrador de esta Principal de Correos.

Como consecuencia de esa demanda del señor Sánchez Badajoz, reiterada insistentemente, la Dirección General de Comunicaciones ha contestado telegráficamente al citado funcionario, que siendo incompatibles los cargos de alcalde y administrador de Correos, debe optar por el que crea oportuno de ambos.

Pero se da el caso de que en virtud de ciertas denuncias presentadas al Administrador de Correos, a instancia de éste, se incoa un expediente, que la Inspección no ha examinado. Y los funcionarios de Correos, que en su mayoría no están conformes con la renuncia del señor Sánchez Badajoz, han elevado al Ministerio respectivo un escrito con más de un centenar de firmas, solicitando que no se resuelva la provisión del cargo de Administrador de Correos, hasta tanto no esté terminado y sustanciado el expediente que se está incoando.

Tal es el estado actual de esta cues-

tión, tan traída y llevada en estos días.

Y de ahí la actitud de esa comisión de funcionarios, en la que figura el segundo jefe del Cuerpo, que ha visitado al Gobernador civil para que tome cartas en el asunto.

Estiman los funcionarios que en ciertas denuncias presentadas, está actuando una Inspección, y que mientras esta decida no se puede enjuiciar a priori sobre el asunto.

No nos interesa la situación como funcionario del señor Sánchez Badajoz del que ideológicamente estamos distanciados, y al que combatimos y combatiremos siempre que sea preciso con las armas de la crítica serena y leal. Pero hoy, con la verdad escueta sobre el pleito de Correos, que pueda servir para orientar a la opinión, correspondemos al trato caballeroso, que el citado señor tuvo desde su advenimiento a la Alcaldía para con la Prensa.

Tribunales

Audiencia

Juicios para mañana

Ante la sala segunda de esta Audiencia se verán los siguientes juicios:

Bujalance. Quebrantamiento de condena. Antonio Suárez Reyes y otros.

Abogado, señor Pavón. Procurador, señor Guernero Lama.

Cabra. Lesiones. Francisco Caballero Aguilar, será defendido por el letrado señor Espina y representado por el procurador señor Delgado.



Las bebidas heladas alteran la digestión y producen trastornos intestinales

...pero no por esto se prive usted en estos días de intenso calor, de beber sus buenos refrescos.

En estos días de intenso calor, en que un helado, una bebida fría constituyen una bendición para calmar la sed... ¿cómo privarse de ellas? Sin embargo, muchas personas se alarman ante la proposición: Saben que ocasionan trastornos intestinales que tantas molestias producen.—El Elixir Sáiz de Carlos combate estos trastornos con las primeras dosis, y por ser un medicamento inofensivo, pueden usarlo los niños para corregir las DIARREAS

ELIXIR ESTOMACAL

VENTA EN FARMACIAS

SAIZ DE CARLOS

San Sebastián, la ciudad para todos

Con sus infinitos hoteles, pensiones, pisos y villas amueblados, San Sebastián es efectivamente la ciudad para todos, el veraneo mejor adaptado a todos los gustos y presupuestos.

Así se explica que, siendo la playa tradicional de todas las clases sociales de España, sea también la preferida por tantos extranjeros, como se aprecia, por el creciente número de turistas franceses y por la boga que ha adquirido entre el turismo inglés.

San Sebastián reúne, en efecto, lo nacional, lo típico y lo cosmopolita, playa de familias y atracción internacional; sosiego reparador y animación mundana. Una ciudad incomparablemente urbanizada y un paisaje sin igual en el mundo. Es el mar y la montaña; la delicia de la vida playera y la contemplación de los más bellos panoramas, la terapéutica y la diversión, la residencia más confortable y las excursiones más diversas.

No hay, pues, un veraneo donostiarra, sino tantos modos de veranear como gustos y presupuestos, y todos ellos satisfechos cumplidamente por la especial habilitación de San Sebastián para las necesidades turísticas en las que lleva medio siglo de especialización indiscutible. Así, desde el "Palace", suntuoso, hasta la pulcra pensión, desde la villa campestre, hasta el piso céntrico, y desde el bar cosmopolita hasta el típico bodegón vasco, San Sebastián ofrece toda clase de sistemas de veraneo.

Es la residencia de los niños, con sus playas y sus innumerables parques, es la ciudad del sol y de la sombra, del mar y de la montaña. El veraneo más deportivo por sus campeonatos de tenis golf, tiro de pichón, automovilismo y deportes náuticos. El más mundano, por sus casinos, dancings y terrazas, y por sus brillantes fiestas de Ondarreta, Guadamendi, Lasarte y el Náutico. El más apacible por sus rincones y colinas pobladas de chalets, al margen de la animación urbana, y sin embargo en íntima comunicación con ella.

San Sebastián es finalmente, la ciudad veraniga de mayor y más interesante programa de festejos, de más variado número de espectáculos. Veranear en San Sebastián es asistir por poco precio a una continua fiesta en la que la Naturaleza y el hombre han puesto lo mejor que pueden apetecer el espíritu y los sentidos.

Política local

CENTRO OBRERO REPUBLICANO

VICTORIANO REVERA

PARA LA BUENA MARCHA ADMINISTRATIVA DE ESTE CENTRO, SE RUEGA A LOS SEÑORES SOCIOS, CONTESTEN A LA MAYOR BREVEDAD A LA CIRCULAR QUE POR ACUERDO DE LA DIRECTIVA HABRAN RECIBIDO.

SE ENCARECE QUE LOS BOLETINES QUE EN LA CIRCULAR SE ACOMPAÑAN, SE ENTREGUEN EN LA CONSERJERIA ANTES DEL PRÓXIMO DOMINGO.

La Directiva.

NOTAS LOCALES

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 6 de Julio, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central, y durante el mes de Noviembre último, y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las 10 de la mañana.

EL CURSILLO DE VERANO

En la Academia de Estudios Superiores, durante el cursillo de verano, se ha hecho cargo de la asignatura de Latín, nuestro querido amigo y colaborador don Francisco Baena Yuste.

NO TOLERE LOS INSECTOS MATELOS CON FLIT

El FLIT está elaborado con una famosa fórmula que le da el mayor poder exterminador.

Frente a la Pantalla

PLAZA DE TOROS.—"EL DÍA QUE ME QUIERAS"

Al conjunto del nombre prestigioso del malogrado actor de la pantalla Carlos Gardel, la Plaza de Toros se vio anoche rebosante de público.

La película "El día que me quieras", en la que interviene de forma admirable el famoso actor criollo, en compañía de la bella actriz Rosita Moreno, posee los máximos encantos para los aficionados a esta clase de producciones. Y como el objeto principal de las mismas es exhibir el personalísimo arte de Gardel en la interpretación de sus tangos favoritos, el anhelo del público se sacia con creces y la cinta obtiene el triunfo que era de desear.

PARQUE RECREATIVO.—"EL VIDENTE". ESTRENO

Se estrenó anoche en este local la producción de la casa Filmófono titulada "El vidente".

Numeroso público concurrió a este estreno y a fé que salió complacido del mismo, ya que esta película es una interrumpida sucesión de emociones, que logran despertar en el espectador un gran interés a medida que transcurre el desarrollo del argumento.

TERRAZA DEL CINE GONGORA.—"HORROR EN EL CUATRO NEGRO"

Boris Karloff, el célebre monstruo del cinematógrafo, héroe de esta película logra dejar a gran altura su ya cimentado prestigio de protagonista de análogas películas de género terrorífico o truculento.

Son ya muchos los aficionados al cine que prefieren esta clase de película de "miedo" a otros argumentos "inocentes". Prueba de ello es que la Terraza se viera anoche muy concurrida.

No decimos que el público pasara un rato "agradable", porque la película no se prestaba a ello. Pero sí decimos que todos salieron con gran satisfacción tras de presenciar las aventuras del creador del "Doctor Frankenstein".

CINE ALKAZAR DE VERANO.—"PIRATAS DE SHANGHAI"

Una película de ambiente oriental que como argumento no se trae nada nuevo, pero que en cuanto a realización es perfecta. Esto dijimos de "Piratas de Shanghai" en la fecha de su estreno y esto repetimos hoy nuevamente.

Genda Marus y Peter Voes, son sus intérpretes y en verdad que no puede ponerse ninguna crítica al trabajo de ambos artistas.

José Luis

FOLLETIN DE "LA VOZ"

(19)

LA NOVENA CAMPANADA

(CONTINUACION DE "MEMORIAS DE UNA HUERFANA")

Novela de PAUL FEVAL

—En la calle de Chartres, a la puerta de su casa.

—¿Estaba bien defendida?

—La custodiaban dos vigorosas espadadas; pero los guardianes huyeron en cuanto se les dijo que Lagardere había muerto.

—¿Les vistéis las caras?

—No; conservaron sus antifaces hasta el fin de la lucha.

—Y los papeles, ¿dónde están?

Peyrolles no tuvo tiempo de contestar. Un grito de agonía se oyó hacia el sitio donde estaba la tienda india. A Gonzaga se le erizaron los cabellos.

—Quizá sea alguno de los nuestros—murmuró Peyrolles temblando.

—No—dijo el príncipe—; he conocido su voz.

En aquel momento cinco hombres salieron de la plazoleta de la estatua de Diana.

—¿Quién es el jefe?—preguntó Gonzaga.

—Gendry—contestó Peyrolles.

Gendry era un mocetón muy fuerte que había sido cabo de la guardia de Palacio.

—¡Negocio concluido!—dijo acercándose al príncipe—; hacen falta una camilla y dos hombres.

Entonces se oyó un pequeño rumor en el vestíbulo. Los amigos del príncipe no tenían una gota de sangre en las venas.

—¡Oriol! ¡Montaubert!—dijo Gonzaga—, vosotros llevareis la camilla.

Y como les viese que dudaban, añadió:

—Entre todos le hemos matado, puesto que su muerte a todos beneficia.

Era necesario darse prisa, pues el regente tenía costumbre de retirarse por allí a sus habitaciones particulares y podía sorprenderles.

Oriol medio muerto y Montaubert indignado, cogieron la camilla; Gendry les precedió y todos marcharon en busca del cadáver de Lagardere.

—¡Hola!—exclamó Gendry al llegar a la tienda india.

—¿Dónde está el cadáver?

Oriol y Montaubert estuvieron a punto de huir.

—Habrá ido a morir un poco más allá.

Y tanteando el suelo alrededor suyo, se puso a buscar el cadáver de Enrique. Poco después, al tocar un bulto que había sobre el césped, exclamó:

—¡Aquí está!

Oriol y Montaubert se aproximaron. Dejaron la camilla en el suelo, y con ayuda de Gendry colocaron en ella el cadáver.

—Aun está caliente—dijo el antiguo cabo—. ¡En marcha!

Oriol y Montaubert fueron con su fúnebre carga al pabellón. El grueso de los aliados de Gonzaga al fin pudo retirarse. Estaban espantados. Al pasar por el pabelloncito habían oído un ruido como si alguien revolviese hojas secas, y hubiesen jurado que les seguían unos pasos vacilantes. En efecto; el jorobado estaba detrás de ellos cuando llegaron a la escalinata. Estaba palidísimo, y parecía sostenerse con dificultad sobre sus flacas piernas. Pero seguía riendo con su risita aguda y estridente. Sin la presencia de Gonzaga, tal vez lo hubiese pasado mal el pobre contrahacho. Este dijo a Gonzaga, que no se fijó en la alteración de su voz:

—¿Véis cómo vino Lagardere?

Todos penetraron en el corredor. Breaut no trató de saber el nombre del hidalgo que iba en la camilla. Consecuencia de haber cenado fuerte... Los servidores del Palacio Real eran en este punto tolerantes y discretos.

Serían las cuatro de la mañana. Los faroles de las calles estaban ya apagados. Separáronse Gonzaga y sus amigos. El, con Peyrolles, se dirigió a su hotel. Oriol, Montaubert y Gendry quedaron en el encargo de tirar al río el cadáver. Dirigiéronse por la calle de Pierre Lescot. Cuando llegaron a la orilla del Sena, faltó valor a Oriol y Montaubert para tirar aquel cuerpo al agua. Mediante una gratificación de dos pistolas, consiguieron que Gendry les autorizara para que lo depositasen sobre unos escombros. Dejaron algo más allá la camilla, y luego de embozarse en sus capas, se fueron a dormir.

Por esta razón, al día siguiente por la mañana, el barón de Barbanchois

se despertó en medio de una calle, sobre un montón de escombros, en un estado imposible de describir. Aquel era el cadáver que habían llevado Oriol y Montaubert en la camilla.

Desde Palacio hasta la casa de Lagardere sólo había diez pasos; y, sin embargo, el jorobado invirtió más de diez minutos en recorrerlos. Cuando llegó a la escalera no podía más, y se vió precisado a subirla a gatas. La habitación de maese Luis estaba abierta. Todo revelaba desorden y violencia. El jorobado se arrastró hasta la escalerilla que conocemos, y encontró que la puerta del cuarto reservado de maese Luis había sido también forzada. El jorobado lanzó un gemido. Quiso llamar a Francisca, y le faltó la voz. Arrastrándose subió la escalerilla y pudo llegar hasta el cofre que contenía el sobre con los tres sellos de lacre encarnado. El cofre había sido deshecho a hachazos y el sobre había desaparecido. El jorobado cayó al suelo como una masa inerte. La primera claridad del día penetraba en la estancia de maese Luis, e hizo al jorobado volver en sí. Con un poderoso esfuerzo de voluntad se incorporó lentamente, y, desabrochando su jubón negro, se quitó otro de raso blanco empapado en sangre. ¡Diríase que aquel lujoso colete había servido de cabecal a una gran herida!

Lanzando débiles lamentos, el jorobado se arrastró hasta un arca, de donde sacó un trozo de lienzo. Después buscó agua y estuvo curándose una profunda herida que tenía en el hombro.

El colete era de Lagardere; pero la herida era del jorobado.

Después de curarse bebió agua y se sintió mejor.

—¡Nada me queda!—murmuró—. ¡Estoy solo! ¡Todo se lo han llevado! ¡Mis armas y mi corazón!

Dejó caer la cabeza bruscamente entre sus manos. Pasados algunos momentos alzó la frente y dijo con triste acento:

—¡Ayudadme Dios mío! ¡Aún me quedan veinticuatro horas para acabar mi empresa de diez y ocho años!

Administración Principal de Correos de Córdoba

Modificación al horario de servicio de esta Administración Principal con motivo de la reforma del servicio de trenes a partir del primero del próximo mes de Julio.

Certificados Valores y Paquetes Postales

Reja, de 8'15 a 12, 16'30 a 18, y 19 a 20'30. En esta hora de las 19 a las 20'30, no se admitirán impresos ni paquetes postales.

Los domingos y días festivos, de 8'15 a 11.

Caja postal de Ahorros

Las mismas establecidas actualmente, excepción hecha de los domingos en que la reja se tendrá abierta hasta las 11 de la mañana.

Recogida de buzones

Esta tendrá lugar a las 8'15 y 18. Los de alcance de la Plaza de la República y Gran Capitán, al paso del coche correo. Además será recogido también a las 19 y a las 21 el referido buzón de alcance de la Plaza de la República.

Córdoba 30 de Junio 1936.—El Administrador principal.

Colégio Oficial de Médicos de la provincia de Córdoba

Con objeto de que en todo momento los agentes de la autoridad y el vecindario en general puedan conocer en un caso urgente la presencia de un médico, este Colégio ha editado una insignia para ser colocada en el vehículo de los médicos en ejercicio.

Los compañeros que deseen poseer dicha insignia, deben dirigirse a nuestras oficinas de siete a nueve de la tarde, donde les será entregada.

Matadero de Córdoba

Reses sacrificadas el día 30 de Junio: Cerdos, 15 con 1.077 kilogramos; vacunas, 22, con 3.410 y medio; terneras, 2, con 92 y medio; lanar y cabrias, 21, con 218 y medio.

Reses sacrificadas el día primero de Julio: Cerdos, 12 con 924 kilogramos; vacunas, 22, con 2.975 y medio; terneras, 14, con 1.054 y medio; lanar y cabrias, 24, con 300.

DEFUNCIÓN

En Madrid, donde residía, ha fallecido víctima de rápida y cruel dolencia, el probo empleado de la Compañía de los Ferrocarriles de M. Z. A., don Juan Villanueva, padre del excelente jugador del Valladolid, Villa, que recientemente actuó en las filas del Racing Local.

Desde estas líneas enviamos a la familia doliente nuestro más sincero pésame, por la desgracia que les aflige y muy en particular a su hijo, hoy jugador del amateur del Madrid F. C.

ACIDECES
DIARREAS
ARDORES

Sintomas de
su padecimiento de

estómago
e
intestinos

que verá desaparecer
tomando después de
las comidas.

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

CALENDARIO

VIERNES 3 DE JULIO

Salta el Sol a las 4'48. Se pone a las 7'49.

Salta la Luna a las 6'41. Se pone a las 3'10.

Luna llena el día 4 de Julio a las 5'35 de la tarde.

Tiempo que se anuncia: Buen tiempo. Calor.

Santos del día de hoy.—San Tristán, San Jacinto, San Helodoro, San Eulogio, San Anatolio.

Depósito Central de Remonta. Sección de Córdoba

ANUNCIO

El día 11 del presente mes a las once horas, tendrá lugar en el cuartel del Marrañal, que ocupa esta Sección, la venta en pública subasta de dos caballos de desecho que tiene la misma.

El importe de este anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.

Córdoba 1.º de Julio de 1936.—El capitán jefe, Lázaro Conde.

Información Taurina

Un éxito de Jaime Noain en Burgos

Anteayer se celebró en Burgos la segunda corrida de feria.

Actuó el famoso matador de toros Jaime Noain y con él Marcelo Bienvenida y Fernando Domínguez.

Noain alcanzó un éxito sin precedentes, cortando las orejas y rabos, y las patas, en sus dos toros, siendo sacado a hombros al final de la fiesta. Fué un éxito definitivo.

Bienvenida y Fernando Domínguez también se hicieron aplaudir siendo orejeados igualmente.

El sábado tenemos vacas

El próximo sábado tenemos la segunda corrida nocturna de la temporada. Se correrán cinco vacas para cinco "aspirantes". Y como es natural los regalos tradicionales.

Manolete marcha a Sevilla

Ayer marchó a Sevilla el joven matador de novillas toros cordobés Manuel Rodríguez (Manolete), acompañado de su apoderada, nuestro buen amigo don José Molina Abela.

Nada de particular tiene que nuestro paisano actúe en Sevilla en una de las próximas novilladas que se celebren en la plaza de la Maestranza.

Regreso

De Jaén regresó después de arreglar diferentes asuntos taurinos, nuestro particular amigo don Carlos López Baquerizo, popular hombre de negocios taurinos.

¿NECESITA RÓTULOS?
de metal, esmaltados o de cristal, se los ofrece en precios y calidades inimitables

E. OBREGON.

Jesús María, Teléfono 1470.

La prestigiosa máquina "REMINGTON"

Para adquirir esta máquina a precios inmejorables puede dirigirse a JUAN BALSERA BARQUERO, PASEO DE LA VICTORIA, 2. Teléfono, 14-46. También vendo máquinas seminuevas de todas marcas y modelos, al contado y a plazos, baratísimas. CINTAS Y PAPEL CARBON. TAMPONES PARA MAQUINAS YOST Y SUN.

Taller de reparación de cuantas máquinas de escribir existen en el mercado. CONSULTAD PRECIOS Y CONDICIONES PARA CONVENIRSE.

Los mejores Bares y Restaurantes de Córdoba

"GAMBRINUS"

(Bar - Restaurant)

Para comer mejor que bien, vaya a Gambrinus.

La nueva Dirección del mismo está introduciendo cuantas mejoras son precisas para hacerlo el más confortable y elegante de los conocidos.

El Café-Bar-Restaurant que sirve a precios verdaderamente populares.

Cubiertos PATRIA compuesto por la mañana de entremeses, tres platos, postre, pan y vino. Por la noche, cuatro platos, pan, postre, entremeses y vino, por tres pesetas.

Muy próximamente, inauguración de Biliars-Dominós en el Salón al to del Establecimiento.

Cerveza exquisita de "LA MEZQUITA".

Servicio a domicilio. Tel. 27-54.

No lo olvide: Café Bar-Restaurant Gambrinus (frente a Correos).

Restaurant - Cervecería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras

Comedor a todo confort :-: Cubiertos económico popular TRES pesetas :-: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :-: Raciones a la carta. Precios módicos.

Cerveza Mahou - Café Exprés

Para el servicio de cerveza capitanadas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

Plaza de la República. Teléfono, 10-30

"LA SEGUNDA"

(FRENTE A CERCADILLA)

El nuevo propietario Antonio Llagó, ha transformado este establecimiento de forma que todos los clientes encontrarán un trato esmerado y precios económicos en todos los artículos.

Se ha inaugurado el Salón de Baile en el que actúa la ORQUESTINA LACOBÁ, todas las noches.

"LA SEGUNDA"

(Frente a la Estación de Cercadilla)

TELEFONO 2253

LA PALABRA DE MODA

¿A dónde vamos?

A "VILLA ROSA"

La mejor terraza de verano y más moderna de Córdoba, a dos pasos del Gran Capitán, con servicio de Bar y Restaurant, amenizado por la Orquestina Orozco, con precios sumamente económicos y servicio esmerado.

No lo olviden:

BAR, RESTAURANT Y DANCING (Frente a la Estación Central)

TELEFONO 2-8-5-5

Hay meriendas para viajes, a 2'50, y cubiertos, a 3 pesetas.

El nuevo horario de trenes de M. Z. y A.

El nuevo horario de trenes de la Compañía de M. Z. A., a partir del 30 de Junio, desde las doce del día, es el siguiente, por lo que afecta a los trenes que pasan por Córdoba:

Rápido de Madrid-Sevilla, saldrá de Madrid a las 9'30 de la mañana. Llegará a Córdoba a las 5'34 de la tarde. Saldrá para Sevilla a las 5'41 y llegará a Sevilla a las 3 de la noche.

Rápido de Sevilla-Madrid, saldrá de Sevilla a las 9'30 de la mañana. Llegará a Córdoba, a las 11'55. Saldrá para Madrid a las 12'2, y llegará a Madrid, a las 8'45 de la noche.

Rápido de Barcelona-Sevilla, llegará a Córdoba a las 12'27 de la mañana. Saldrá para Sevilla a las 12'34 y llegará a Sevilla, a las 5 de la tarde.

Rápido de Sevilla-Barcelona, saldrá de Sevilla a las 2'20 de la tarde. Llegará a Córdoba, a las 4'56 de la tarde. Saldrá de Córdoba para Barcelona (vía La Encina), a las 5'9 de la tarde.

Expreso Madrid-Sevilla, saldrá de Madrid a las 10'10 de la noche. Llegará a Córdoba a las 6'3 de la mañana. Saldrá para Sevilla a las 6'10. Llegará a Sevilla a las 8'20 de la mañana.

Expreso Sevilla-Madrid, saldrá de Sevilla, a las 10 de la noche. Llegará a Córdoba, a las 12'18 de la noche. Saldrá para Madrid a las 12'26. Llegará a Madrid a las 8'50 de la mañana.

Rápido de Madrid-Algeciras, saldrá de Madrid a las 8'30 de la noche. Llegará a Córdoba a las 4 de la madrugada, continuando su viaje a Algeciras por vía Málaga.

Rápido de Algeciras-Madrid. Saldrá de Córdoba a la 1'40 de la madrugada. Llegará a Madrid a las 9'45 de la mañana.

Correo de Madrid a Sevilla.—Saldrá de Madrid a las 6'45 de la tarde. Llegará a Córdoba a las 9'25 de la mañana. Saldrá para Sevilla a las 10'16. Llegará a Sevilla a la 1'55 de la tarde.

Correo de Sevilla-Madrid. Saldrá de Sevilla a las 4'30 de la tarde. Llegará a Córdoba a las 8 de la noche. Sale para Madrid a las 8'45. Llegará a Madrid a las 11'45 de la mañana.

Omnibus de Córdoba a Sevilla. Saldrá de Córdoba a las 7'5 de la mañana. Llega a Sevilla a las 9'45.

Omnibus de Sevilla a Córdoba. Saldrá de Sevilla a las 7'20 de la mañana. Llegará a Córdoba a las 10'5.

Gran Venta Rosales

(EMPRESA ESTEVEZ)

Carretera de Madrid, teléfono 2.204. Córdoba.

Todas las noches gran supertango por la orquesta THE HAWAI.

Gran servicio de restaurant.—Precios moderados.

En Córdoba visite el GRAN CURSAL ANDALUZ. Fitero, 3. teléfono 1555.

Restaurant MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITA"

Victoriano Rivera, 4. (antes Plata) TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.